
고3 수학영역 1

                                                         1 20                                         

5지선다형

1.  × 의 값은? [2점] 

① 
 ② 

 ③  ④  ⑤ 

2. 등비수열 에 대하여   
 ,   일 때, 의 값은? 

                                                        [2점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

3. 함수  에 대하여  ′의 값은? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

4. 함수   의 그래프가 그림과 같다.











O 

  

   

lim
→

 lim
→

의 값은? [3점] 
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5. 함수 
 

     











  

 ≥ 

가 실수 전체의 집합에서 연속일 때, 상수 의 값은? [3점] 

①  ②  ③  ④  ⑤ 

6.     
 인 에 대하여 sin  

 일 때, 

sin

cos의 값은? [3점]

① 
 ②  ③ 

 ④ 
 ⑤ 



7. 첫째항이 
 인 수열 이 모든 자연수 에 대하여

     
 










   

  ≥ 

일 때, 의 값은? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 
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8. 다항함수 가

     lim
→∞




  , lim
→



 

을 만족시킬 때, 의 값은? [3점] 
  

①  ②  ③  ④  ⑤ 

9. 최고차항의 계수가 인 삼차함수 가

     




 ′ 




 ′  

을 만족시킬 때,  ′의 값은? [4점] 

①  ②  ③  ④  ⑤ 

10. 곡선   sin

 ≤ ≤ 가 직선       과 

만나는 서로 다른 세 점을 축에서 가까운 순서대로 

A , B , C라 하자. 세 점 A , B , C의 좌표의 합이 
 일 때, 

선분 AB의 길이는? [4점]

① 
 ② 

 ③ 
 ④ 

 ⑤ 


O

A
  

  sin






CB








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11. 기울기가 
 인 직선 이 곡선   log와 서로 다른 

두 점에서 만날 때, 만나는 두 점 중 좌표가 큰 점을 A라 
하고, 직선 이 곡선   log와 만나는 두 점 중 좌표가 

큰 점을 B라 하자. AB 일 때, 점 A에서 축에 내린 
수선의 발 C에 대하여 삼각형 ACB의 넓이는? [4점]

①  ② 
 ③ 

 ④ 
 ⑤ 

B

A

C 



O

  log

  log

 

12. 첫째항이 인 수열 의 첫째항부터 제항까지의 합을 
이라 하자. 다음은 모든 자연수 에 대하여
 

        







 

이 성립할 때, 의 값을 구하는 과정이다. 

≥ 인 모든 자연수 에 대하여
      





















이므로   ×   ≥ 

이다.
  에서   이므로

 ×   ≥ 

이다.
        

 × 가 ×   ≥ 

     

 나   ≥   

따라서

       ×

×


×


× ⋯ ×


×



 다

위의 (가), (나)에 알맞은 식을 각각  , 이라 하고, 

(다)에 알맞은 수를 라 할 때, 
 의 값은? [4점] 

①  ②  ③  ④  ⑤ 
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13. 최고차항의 계수가 이고  
 인 삼차함수 에 

대하여 함수 를

     











  

 ≥

라 하자. 방정식  의 실근이 뿐일 때, 
함수 의 극댓값은? [4점]

①  ② 
 ③  ④ 

 ⑤ 

14. 길이가 인 선분 AB를 지름으로 하는 반원의 호 AB  
위에 점 C를 BC이 되도록 잡는다. 점 D가 호 AC 위의 
점일 때, <보기>에서 옳은 것만을 있는 대로 고른 것은? 
(단, 점 D는 점 A와 점 C가 아닌 점이다.) [4점]

 

<보 기>

ㄱ.  sin∠CBA


ㄴ.  CD일 때, AD
ㄷ.  사각형 ABCD의 넓이의 최댓값은  이다.

 
① ㄱ ② ㄱ, ㄴ ③ ㄱ, ㄷ
④ ㄴ, ㄷ ⑤ ㄱ, ㄴ, ㄷ
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13. 최고차항의 계수가 이고  
 인 삼차함수 에 

대하여 함수 를

     











  

 ≥

라 하자. 방정식  의 실근이 뿐일 때, 
함수 의 극댓값은? [4점]

①  ② 
 ③  ④ 

 ⑤ 

14. 길이가 인 선분 AB를 지름으로 하는 반원의 호 AB  
위에 점 C를 BC이 되도록 잡는다. 점 D가 호 AC 위의 
점일 때, <보기>에서 옳은 것만을 있는 대로 고른 것은? 
(단, 점 D는 점 A와 점 C가 아닌 점이다.) [4점]

 

<보 기>

ㄱ.  sin∠CBA


ㄴ.  CD일 때, AD
ㄷ.  사각형 ABCD의 넓이의 최댓값은  이다.

 
① ㄱ ② ㄱ, ㄴ ③ ㄱ, ㄷ
④ ㄴ, ㄷ ⑤ ㄱ, ㄴ, ㄷ

D

C

A B

✓j
揷券4N0

01 OFE
a
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15. 최고차항의 계수가 인 이차함수 에 대하여 함수 
               

     












   






 ≥ 

이 실수 전체의 집합에서 미분가능하다. 실수 에 대하여 
함수 를

      

라 할 때, 함수 가  에서 미분가능하지 않은 실수 
의 개수가 이 되도록 하는 모든 의 값의 곱은? [4점] 

 

① 

 ② 

 ③ 

④ 

 ⑤ 



단답형
 
16. log×log의 값을 구하시오. [3점] 

17. 함수 에 대하여  ′ 이고 
 일 때, 의 값을 구하시오. [3점]
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18. 시각   일 때 원점을 출발하여 수직선 위를 움직이는 
점 P의 시각   ≥ 에서의 속도 가

       

   이다. 시각   에서의 점 P의 위치가 일 때, 상수 의 
값을 구하시오. [3점]

19. ≥ 인 자연수 에 대하여 의 제곱근 중에서 
실수인 것의 개수를 이라 할 때, 
의 값을 구하시오. [3점]

20. 최고차항의 계수가 인 이차함수 에 대하여 함수

      











가 다음 조건을 만족시킨다.

(가) 함수 는 극값을 갖지 않는다.
(나) 방정식  ′ 의 모든 실근은  , 이다.






의 값을 구하시오. [4점] 

One
Theater

I세는 최고차때계하2인
乂礖

↑
지뱌E43t즈 at

in x ( in )www.mmi f.⇒ 54-6=39 ↑

⇒ 3A는 48 ↳ mo.my.tn .
지축과 둘러싸인 넓이 2n / 永一

↑⇒ 여6
(砬昕)

G10KO
,
g쌰2nffHIdttYtmtn2z2rt1MHtIdt-2nhm1@ftH1dt.hMl→ 시야에 hhn.tn

이게다거km ) I세는 0.3을 군으로 가져야핸 (
지하에서 부호변화X
야3에서부회연대

⇒ t.int 기사가 제기해+에
A의 제곱조계 (N2에

⇐마M루에.tl
1

Cent다다 .

/로 H에 tm.im . 재즈매매
: 31E4기에
23M - 31M

- 1)

岾仁an = 2n ( n . I)
⑨ no1활면 무조건 1개

. 이쮀면 毬好 .'戒2M9mO의 2개
✗
8

2F9m에 1개 1세의
재즈에 <에에 . +141=0 (i재즈에이

H5계
∴ IH에서.fm 山十 (제3

H6K2 (패르에이
= f

'
제의째9회 十千

州咐141자빠빠H에
H가 40 . ( A-해류에

!

= 1-6+9+4

④
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21. 수열 이 모든 자연수 에 대하여 다음 조건을 
만족시킨다.

(가) 




  

(나)  

  일 때, 




의 값을 구하시오. [4점]

22. 삼차함수 에 대하여 곡선    위의 
점  에서의 접선의 방정식을   라 할 때, 함수 
를 

      

라 하자. 함수 가 다음 조건을 만족시킨다.

(가) 곡선    위의 점   ≠에서의 
접선의 방정식은   이다.

(나) 방정식  의 실근 중에서 가장 큰 값은 이다.

 

 일 때, ×의 값을 구하시오.

(단, 는 상수이다.) [4점]

* 확인 사항

◦답안지의 해당란에 필요한 내용을 정확히 기입(표기)했는지 확인
하시오.

◦이어서,「선택과목(확률과 통계)」문제가 제시되오니, 자신이 
선택한 과목인지 확인하시오. 

gar.IM/ith)tntho
) ( tu) 20 )rnr.is

쎼이 wi

f. Any ,

쌀 絅旿7. -

WEI WHO , W베다

마)대입
A,+92+93t.it A2n = 17N.

-A1492tA3t.1.4-A2m2
= 171m1)

' '77 -

cnn.ta.in (마) A매매
_cm3 _mi

Main 16Th H쌰cm주제주내
A3tA4대

am.am
. 171721 ) I10F (

A5t에서
"
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부"④)2
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새가/ 체내차에다
)

야마 -에르베2 H세에

야마가↑ "며
姸呱

야⑦ 195-941대 ⇒ AE4 or
18 (가) www.ytlkko 이하야한다

.

"7:2

"
'

( 만약www.mtme
1가나을 인수로가져야

196-95129 ⇒ (
야4 A6213 .
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8 수학영역 고3

8 20

21. 수열 이 모든 자연수 에 대하여 다음 조건을 
만족시킨다.

(가) 




  

(나)  

  일 때, 




의 값을 구하시오. [4점]

22. 삼차함수 에 대하여 곡선    위의 
점  에서의 접선의 방정식을   라 할 때, 함수 
를 

      

라 하자. 함수 가 다음 조건을 만족시킨다.

(가) 곡선    위의 점   ≠에서의 
접선의 방정식은   이다.

(나) 방정식  의 실근 중에서 가장 큰 값은 이다.

 

 일 때, ×의 값을 구하시오.

(단, 는 상수이다.) [4점]

* 확인 사항

◦답안지의 해당란에 필요한 내용을 정확히 기입(표기)했는지 확인
하시오.

◦이어서,「선택과목(확률과 통계)」문제가 제시되오니, 자신이 
선택한 과목인지 확인하시오. 

새서예자사
(세그이

ii.
-에지가래1 (세이
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1STK6 아냐12 .

① H6일에

a,
Wii쨰때
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5지선다형

23. 다항식 의 전개식에서 의 계수는? [2점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

24. 확률변수  가 이항분포 B 
 을 따르고 

E  일 때, V 의 값은? [3점]

①  ② 

 ③ 
 ④  ⑤ 



2022학년도 7월 고3 전국연합학력평가 문제지

수학 영역(확률과 통계)제2 교시

1

-

✓
✓

64 쎼妖 6×4=4 타샤 믛

티쩌 ) = 3타시
- 1 = N - 1217

∴ M18

V1샤 叭洑一詐 邢昨千
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25. 흰 공 개, 검은 공 개가 들어 있는 주머니가 있다. 
이 주머니에서 임의로 개의 공을 동시에 꺼낼 때, 
꺼낸 공 중 검은 공이 개 이상일 확률은? [3점]

① 
 ② 

 ③ 
 ④ 

 ⑤ 


26. 세 문자  ,  ,   중에서 모든 문자가 한 개 이상씩 
포함되도록 중복을 허락하여 개를 택해 일렬로 나열하는 
경우의 수는? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

2

T .

a. ʰ '
(

aa bbc.li '娑二 30 .

(2 -
2

- 1 )
↳ 2개씩 가지는 문자관기 한

⇒ 3
1.3에 3=90.

( 1 1 3 )
" "" ⇒※ 一筬 .no

3개를 걔는 문자관기 34리3
) "구하기

여사건의홮이용 . ⑦
검은 공에 ⇒ 44=1

t 검은 공 1개 ⇒ 44×413=16

斃

卜彖第
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27. 주머니 A에는 숫자  ,  ,  ,  ,  , 이 하나씩 적혀 있는 
장의 카드가 들어 있고, 주머니 B에는  ,  ,  ,  ,  , 가 
하나씩 적혀 있는 장의 카드가 들어 있다. 두 주머니 A , B와 
개의 동전을 사용하여 다음 시행을 한다.

개의 동전을 동시에 던져 
앞면이 나오는 동전의 개수가 이면 
주머니 A에서 임의로 장의 카드를 동시에 꺼내고, 
앞면이 나오는 동전의 개수가  이하이면
주머니 B에서 임의로 장의 카드를 동시에 꺼낸다.

이 시행을 한 번 하여 주머니에서 꺼낸 장의 카드에 적혀 
있는 두 수의 합이 소수일 확률은? [3점]

① 
 ② 

 ③ 
 ④ 

 ⑤ 


A B

28. 두 집합        ,      에 
대하여 다음 조건을 만족시키는  에서  로의 함수 의 
개수는? [4점]

(가) ×× 의 값은 자연수이다.
(나) 집합  의 임의의 두 원소  , 에 대하여

  이면 ≤ 이다.   

①  ②  ③  ④  ⑤ 

3
_

_

'

'
'

一挫.
'

←

→ -8 ✓
세H이체

1. I. ,
⇒ / ≤1-14kt15kt4

) 의 5H3 235

aTTTT.LT#TTTTT / / 4
⇒ 4 ≤

" ⇒ 2H3 = 4. ✓

1 ,
2.2 ⇒ 2 ≤ " ⇒ 4리3 = 20

✓
1. 3. > ⇒ 3스 " ⇒ 국식 = /U

1 .

4.4
) 4도 " ⇒ 대 ) = 4 ~1.5.5 ⇒ 5. i. ⇒ . u

224 ⇒ 4도 " 의 245-4.0
'

334 ⇒ 4 ≤ i,
리 랙 4. .

r
.

'

.

'

444 ⇒ 4 ≤ i,
⇒ 대 )

= 4 ✓

455 ⇒ 5€ c, 다)
v

④ A에서 2장뽑아 訓佇
쐏 35+41 5) -11×2+30

(1.1 ) ( 1.2 ) .

( v31

¢3

jc_24s.tn/Mi2W_'=fxT5 35t 201-2고30
612

v1
32

552g
4-14-11

= E

② B에서 2장뽑아 합이수 부

( 3.4 ) ,

秋爽虹 秋聊元

威詐 t -쓿
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단답형

29. 두 연속확률변수  와  가 갖는 값의 범위는 각각 
≤≤ , ≤≤이고,  와  의 확률밀도함수를 
각각  , 라 하자. ≤ ≤ 인 모든 실수 에 
대하여 두 함수  , 는      

       , P≤≤  

이다. P≤≤  

 일 때, ×의 값을 구하시오.

(단,  ,  , 는 상수이다.) [4점]

30. 각 면에 숫자  ,  ,  ,  ,  , 가 하나씩 적혀 있는 
정육면체 모양의 상자가 있다. 이 상자를 번 던질 때, 
 ≤ ≤ 번째에 바닥에 닿은 면에 적혀 있는 수를 
이라 하자.   일 때, 

    일 확률은 
 이다. 의 값을 구하시오. 

(단, 와 는 서로소인 자연수이다.) [4점]

* 확인 사항

◦답안지의 해당란에 필요한 내용을 정확히 기입(표기)했는지 확인
하시오.

◦이어서,「선택과목(미적분)」문제가 제시되오니, 자신이 선택한 
과목인지 확인하시오. 
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23. lim

→∞

의 값은? [2점]

① 

 ②  ③ 

 ④ 

 ⑤ 



24. 










  ln 








ln의 값은? [3점]

① 

 ②  ③ 

 ④  ⑤ 



2022학년도 7월 고3 전국연합학력평가 문제지

수학영역(미적분)제2 교시
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25. 매개변수    으로 나타내어진 곡선

       ln  ,   

에서   일 때, 
 의 값은? [3점]    

①  ②  ③  ④  ⑤ 

26. 양의 실수 전체의 집합에서 정의된 미분가능한 두 함수 
 , 에 대하여 가 함수 의 역함수이고, 

lim
→



 

 이다. 함수 
 라 할 때, 

′의 값은? [3점]

① 

 ② 

 ③ 

 ④ 

 ⑤ 



2
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27. 그림과 같이 AB  , BC 인 직사각형 ABCD이 
있다. 선분 AD의 중점 E에 대하여 두 선분 BD , CE이 

만나는 점을 F이라 하자. GE
GF 이 되도록 선분 BD 

위에 점 G을 잡아 삼각형 GFE을 그린다. 두 삼각형 
CDF , GFE로 만들어진  모양의 도형에 색칠하여 
얻은 그림을 이라 하자. 
그림 에서 선분 BF 위의 점 A , 선분 BC 위의 
두 점 B , C , 선분 CF 위의 점 D를 꼭짓점으로 하고 
AB 
BC   인 직사각형 ABCD를 그린다. 직사각형 

ABCD에 그림 을 얻은 것과 같은 방법으로  모양의 
도형에 색칠하여 얻은 그림을 라 하자. 
이와 같은 과정을 계속하여 번째 얻은 그림 에 색칠되어
있는 부분의 넓이를 이라 할 때, lim

→∞
의 값은? [3점]



A

B C

D
E

G

F



A

B C

D
E

G

F

A

B C

D

⋮   ⋮

① 

 ② 

 ③ 

 ④ 

 ⑤ 



28. 실수 전체의 집합에서 도함수가 연속인 함수 가 모든 
실수 에 대하여 다음 조건을 만족시킨다. 

(가)  

(나)  






cos 

 , 




  일 때, 






 ′sin의 값은? [4점]

① 

 ② 

 ③ 

 ④ 


 ⑤ 


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29. 그림과 같이 길이가 인 선분 AB를 지름으로 하는 반원의 

호 AB 위에 점 P가 있다. 호 AP 위에 점 Q를 호 PB와 
호 PQ의 길이가 같도록 잡을 때, 두 선분 AP , BQ가 만나는 
점을 R라 하고 점 B를 지나고 선분 AB에 수직인 직선이 
직선 AP와 만나는 점을 S라 하자. ∠BAP  라 할 때, 
두 선분 PR , QR와 호 PQ로 둘러싸인 부분의 넓이를  , 
두 선분 PS , BS와 호 BP로 둘러싸인 부분의 넓이를 

라 하자. lim
→



 의 값을 구하시오. 

(단,     

 ) [4점]

A B

P

Q

R

S







30. 최고차항의 계수가 보다 크고 실수 전체의 집합에서 
최솟값이 양수인 이차함수 에 대하여 함수 가 

        

이다. 양수 에 대하여 집합    , 는 실수의 
모든 원소의 합을 라 할 때, 양의 실수 전체의 집합에서 
정의된 함수 는 다음 조건을 만족시킨다. 

(가) 함수 가  에서 불연속인 의 개수는 이다.
(나) lim

→
 lim

→
 

×의 값을 구하시오. (단, lim
→∞

  ) [4점]

* 확인 사항

◦답안지의 해당란에 필요한 내용을 정확히 기입(표기)했는지 확인
하시오.

◦이어서,「선택과목(기하)」문제가 제시되오니, 자신이 선택한 
과목인지 확인하시오. 
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29. 그림과 같이 길이가 인 선분 AB를 지름으로 하는 반원의 

호 AB 위에 점 P가 있다. 호 AP 위에 점 Q를 호 PB와 
호 PQ의 길이가 같도록 잡을 때, 두 선분 AP , BQ가 만나는 
점을 R라 하고 점 B를 지나고 선분 AB에 수직인 직선이 
직선 AP와 만나는 점을 S라 하자. ∠BAP  라 할 때, 
두 선분 PR , QR와 호 PQ로 둘러싸인 부분의 넓이를  , 
두 선분 PS , BS와 호 BP로 둘러싸인 부분의 넓이를 

라 하자. lim
→



 의 값을 구하시오. 

(단,     

 ) [4점]

A B

P

Q

R

S







30. 최고차항의 계수가 보다 크고 실수 전체의 집합에서 
최솟값이 양수인 이차함수 에 대하여 함수 가 

        

이다. 양수 에 대하여 집합    , 는 실수의 
모든 원소의 합을 라 할 때, 양의 실수 전체의 집합에서 
정의된 함수 는 다음 조건을 만족시킨다. 

(가) 함수 가  에서 불연속인 의 개수는 이다.
(나) lim

→
 lim

→
 

×의 값을 구하시오. (단, lim
→∞

  ) [4점]

* 확인 사항

◦답안지의 해당란에 필요한 내용을 정확히 기입(표기)했는지 확인
하시오.

◦이어서,「선택과목(기하)」문제가 제시되오니, 자신이 선택한 
과목인지 확인하시오. 
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23. 두 벡터    ,   가 서로 

평행할 때, 실수 의 값은? [2점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

24. 포물선    위의 점  에서의 접선과 포물선의 
준선이 만나는 점이  일 때, 의 값은? [3점]

① 

 ② 

 ③ 

 ④ 

 ⑤ 


2022학년도 7월 고3 전국연합학력평가 문제지

수학영역(기하)제2 교시
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25. 좌표평면에서 두 점 A  , B 에 대하여

     OPOA ∙OPOB  

을 만족시키는 점 P가 나타내는 도형의 길이는? 
(단, O는 원점이다.) [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

26. 두 초점이 F  , F ′     인 쌍곡선 
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


  위의 제사분면에 있는 점 P에서의 접선이 

축과 만나는 점의 좌표가 
 이다. PF ′FF ′ 일 때, 

양수 의 값은? [3점]
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27. 공간에서 수직으로 만나는 두 평면  , 의 교선 위에 
두 점 A , B가 있다. 평면  위에 AC , BC인 
점 C와 평면  위에 ADBD인 점 D가 있다. 

∠ABC  

 일 때, 직선 CD와 평면 가 이루는 예각의 

크기를 라 하자. cos의 값은? [3점]
     

① 
 ② 

 ③ 
 ④ 

 ⑤ 



C

B

A

D



 

28. 그림과 같이 F  , F ′ 을 두 초점으로 하는 

타원 





 이 있다. 점 A


 에 대하여 

∠FPA∠F′PA를 만족시키는 타원의 제사분면 위의 
점을 P라 할 때, 점 F에서 직선 AP에 내린 수선의 발을 
B라 하자. OB 일 때, ×의 값은? 
(단,   ,   이고 O는 원점이다.) [4점]
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29. 평면 위에 한 변의 길이가 인 정삼각형 ABC의 무게중심 

O에 대하여 OD 

OB 

OC 를 만족시키는 점을 D라 

하자. 선분 CD 위의 점 P에 대하여 PAPD의 값이 
최소가 되도록 하는 점 P를 Q라 하자. OR OA를 
만족시키는 점 R에 대하여 QA∙QR 의 최댓값이 
 일 때, 의 값을 구하시오. 
(단,  , 는 유리수이다.) [4점]

A

B C

O

30. 공간에서 중심이 O이고 반지름의 길이가 인 구와 점 O를 
지나는 평면 가 있다. 평면 와 구가 만나서 생기는 원 위의 
서로 다른 세 점 A , B , C에 대하여 두 직선 OA , BC가 
서로 수직일 때, 구 위의 점 P가 다음 조건을 만족시킨다.

(가) ∠PAO 



(나) 점 P의 평면  위로의 정사영은 선분 OA 위에 있다.

cos∠PAB

 일 때, 삼각형 PAB의 평면 PAC  

위로의 정사영의 넓이를  라 하자. × 의 값을 구하시오. 

(단,  ∠BAC  

 ) [4점]

P

A

B

CO



* 확인 사항

◦답안지의 해당란에 필요한 내용을 정확히 기입(표기)했는지 확인
하시오.
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